
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM VINTE
QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE
HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA:
FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA
PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO, CUMPRIMENTOU, EM NOME
DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, TODOS OS VEREADORES.
SAUDOU, OS SERVIDORES DESTA CASA, A IMPRENSA E DE
FORMA ESPECIAL A POPULAÇÃO IPUENSE QUE ESTÁ DE
PARABÉNS POIS ESTAMOS NA SEMANA DE COMEMORAÇÃO DO
ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO NOSSO
MUNICÍPIO. MESMO VIVENCIANDO MOMENTOS DIFÍCEIS, DIANTE
DO QUADRO DE PANDEMIA, MAS TEMOS QUE COMEMORAR O
AVANÇO DO PROGRESSO DA NOSSA CIDADE. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, JORGE ANTONIO MARTINS NOBRE, JOSÉ HILTON
CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO
DE PAIVA, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO
LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU
ABERTO OS TRABALHOS, DO DIA. O VEREADOR CARLOS
AMARANTE PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO
DE FRANSQUINHA ISAÍAS, RESIDENTE NO SÍTIO GENIPAPO,
LEVANDO SEUS MAIS PROFUNDOS SENTIMENTOS À FAMÍLIA
ENLUTADA. O VEREADOR EDUARDO XIMENES PEDIU TAMBÉM UM
MINUTO DE SILÊNCIO AOS FALECIMENTOS DE FRANCISCO
EDSON GERALDO GOMES E JOSÉ ALVES DE SOUSA, AMBOS
RESIDIAM NO DISTRITO DE RECANTO, LEVANDO SEUS SINCEROS
SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS DEMAIS
VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS, LEVANDO SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR ÀS FAMÍLIAS QUE
PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. CONCEDIDO PELA



SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA SECRETÁRIA, JUSTIFICOU
QUE MESMO ESTANDO FEITA A ATA DA TERCEIRA SESSÃO
ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, ENVIADA AOS
SENHORES VEREADORES, POR MOTIVO DE FORÇA MAIOR NÃO
FOI REPASSADA PARA O LIVRO DE ATA, PORTANTO SERÁ LEVADA
PARA APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA
INICIANDO COM O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº020/2021 DO
VEREADOR EDUARDO XIMENES. EMENTA: “DÁ-SE O NOME DA
PRAÇA SITUADA NA LOCALIDADE DE RECANTO DE PRAÇA RITA
XIMENES MIRANDA. ”PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU -
CEARÁ AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº020/2021.
FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº019/2021 DA VEREADORA: CONCEIÇÃO ARAÚJO.
EMENTA: “DÁ-SE O NOME DA PRAÇA DO DISTRITO DE ABÍLIO
MARTINS DE :ANTÔNIO SOARES DE AQUINO. (VULGO) ANTONIO
BENVINDO. ”PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ AO
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2021. FAVORÁVEL POR
TODOS OS MEMBRO. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA
ARLETE MAURICEIA, SAUDOU TODOS OS COLEGAS
VEREADORES E SERVENTUÁRIOS DO PODER LEGISLATIVO.
PARABENIZOU O MUNICÍPIO PELOS SEUS 181 ANOS E DESEJOU
QUE DEUS ABENÇOE O SEU PROGRESSO, ROGOU A DEUS QUE A
ATUAL ADMINISTRAÇÃO E AS PRÓXIMAS CONSIGAM MANTER O
ANIVERSARIANTE NOS TRILHOS DO DESENVOLVIMENTO. FALOU
DA INAUGURAÇÃO DA PRAÇA DO DISTRITO DE RECANTO QUE
IRIA ACONTECER NO DIA DE HOJE. PARABENIZOU AOS
FAMILIARES DE RITA XIMENES MIRANDA PELA HOMENAGEM.
DEIXOU SEU VOTO FAVORÁVEL AOS PROJETOS DE LEI QUE DÁ
NOME ÀS PRAÇAS DE RECANTO E ABÍLIO MARTINS. MANDOU
SEU ABRAÇO FRATERNO ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS DO DISTRITO
DE RECANTO. DESEJOU A TODOS SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA
A VEREADORA SÔNIA PONTES, DESEJOU BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE, DEMAIS COLEGAS VEREADORES E TODA
POPULAÇÃO IPUENSE. SE REPORTOU AO PROJETO DE LEI QUE



DENOMINA A PRAÇA DE RECANTO DE RITA XIMENES MIRANDA E
DEIXA SEU VOTO FAVORÁVEL. SE REPORTOU TAMBÉM AO
PROJETO DE LEI DA VEREADORA CONCEIÇÃO QUE TAMBÉM
DENOMINA A PRAÇA SITUADA EM ABÍLIO MARTINS SENDO
FAVORÁVEL A PROPOSITURA. EXALTOU SUA QUERIDA CIDADE
IPU PELOS SEUS 181 ANOS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. FALOU
DA GESTÃO QUE ESTÁ NO DIA A DIA DANDO SEU CONTRIBUTO
PARA O DESENVOLVIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. FEZ USO DA
TRIBUNA O VEREADOR CARLOS AMARANTE, DEIXOU SEU VOTO
FAVORÁVEL AOS PROJETOS DE LEI EM QUE DÁ NOME ÀS
PRAÇAS DE RECANTO E ABÍLIO MARTINS. FEZ ALUSÃO AOS 181
ANOS DA NOSSA TERRA, IPU. ROGOU A DEUS PARA QUE AOS
POUCOS NOSSAS VIDAS VOLTEM AO NORMAL. FALOU DA SUA
HONRA EM FAZER PARTE DO PODER LEGISLATIVO. FEZ USO DA
TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS, DESEJOU BOA
NOITE A POPULAÇÃO IPUENSE E AOS COLEGAS VEREADORES.
DEIXOU SEU VOTO FAVORÁVEL AOS DOIS PROJETOS DE LEI QUE
DÁ NOME ÀS PRAÇAS DAS COMUNIDADES DE RECANTO E ABÍLIO
MARTINS. PARABENIZOU O IPU PELOS SEUS 181 ANOS DE
EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
EVALDO GOMES. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. ABRAÇOU
A TODOS OS PRESENTES, E TODOS QUE ACOMPANHAM PELAS
REDES SOCIAIS. FALOU SOBRE OS 181 ANOS DE EMANCIPAÇÃO
POLÍTICA DA CIDADE DE IPU. LEMBROU DOS MOMENTOS
DIFÍCEIS DA PANDEMIA, DAS PRIVAÇÕES DE MUITAS
COMEMORAÇÕES. FALOU DA EXCELENTE ATUAÇÃO DA
ADMINISTRAÇÃO À FRENTE DA PANDEMIA. FALOU TAMBÉM DA
SUA CONTRIBUIÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DA NOSSA
CIDADE, TANTO COMO POLÍTICO E EMPRESÁRIO. PARABENIZOU
O IPU E TODOS OS IPUENSES. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR IVAN MOREIRA. DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODOS.
LEVOU SEU ABRAÇO Á TODOS OS IPUENSES, SERVENTUÁRIOS E
IMPRENSA. REGISTROU SEU APOIO AOS PROJETOS DE LEI QUE
SERÁ APRESENTADO HOJE. LAMENTOU PELAS DIVERSAS
FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS NESSA
PANDEMIA. PARABENIZOU O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO POR DÁ
CONTINUIDADE O TRABALHO DO EX PREFEITO SÉRGIO RUFINO.



PARABENIZOU A CIDADE DE IPU PELA EMANCIPAÇÃO POLÍTICA.
DESEJOU UMA BOA SEMANA A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS, RADIALISTAS, BLOGUEIROS E TODOS QUE
ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS. PARABENIZOU A CIDADE
DE IPU PELOS SEUS 181 ANOS . PARABENIZOU O PREFEITO
ROBÉRIO RUFINO EM DÁ CONTINUIDADE AO TRABALHO QUE
TRARÁ MELHORIAS PARA POPULAÇÃO IPUENSE. FALOU DOS
PROJETOS DE LEI LEGISLATIVO QUE IRAM PARA A VOTAÇÃO NA
SESSÃO DE HOJE, PARABENIZOU OS VEREADORES PELOS
PROJETOS. LEVOU SEUS SENTIMENTOS À FAMÍLIA DE SEU JOSÉ
ALVES DE SOUSA . FALOU DA SUA ALEGRIA EM FAZER PARTE DA
HISTÓRIA DE IPU. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, SAUDOU
TODOS OS VEREADORES. SAUDOU A SOCIEDADE IPUENSE E
TODOS QUE ACOMPANHAM OS TRABALHOS DESTE
PARLAMENTO. LEVOU SEUS SENTIMENTOS AS MAIS DE UMA
CENTENA DE PESSOAS DO NOSSO MUNICÍPIO QUE TIVERAM
SUAS VIDAS CEIFADAS NESSA PANDEMIA. FEZ RELEVÂNCIA À
PRAÇA DE ABÍLIO MARTINS, ONDE LEVARÁ O NOME DE SR.
ANTÔNIO BENVINDO. DEIXOU SEU APREÇO AOS
HOMENAGEADOS E SEU VOTO FAVORÁVEL AOS PROJETOS DE
LEI. FALOU SOBRE O ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA
DE IPU AOS SEUS 181 ANOS. FALOU DA CIDADE DE IPU, DE SUA
RIQUEZA CULTURAL, ESPORTIVA, TURÍSTICA, DENTRE OUTRAS.
DEIXOU SUA HOMENAGEM AO IPU, E SEU AMOR Á ESTA TERRA.
LEVOU SEU ABRAÇO Á TODOS OS IPUENSES. FEZ USO DA
TRIBUNA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS, EM NOME DAS VEREADORAS DESTA CASA
SAUDOU TODOS OS VEREADORES PRESENTES. LEVOU SEU
ABRAÇO A TODOS OS SERVENTUÁRIOS DESTA CASA, IMPRENSA,
INTERNAUTAS E TODO POVO IPUENSE. DEIXOU REGISTRADO
SEU ORGULHO EM SER IPUENSE. PARABENIZOU O MUNICÍPIO DE
IPU PELOS SEUS 181 ANOS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. FALOU
DA SUA ALEGRIA EM ESTÁ NA CÂMARA MUNICIPAL PELA
SEGUNDA VEZ, DANDO SUA CONTRIBUIÇÃO, COMO FEZ EM



OUTRAS GESTÕES. PEDIU A DEUS QUE CONTINUE TRAZENDO
PROGRESSO À ESTA TERRA. PARABENIZOU O VEREADOR
EDUARDO XIMENES PELO PROJETO DE LEI. REPORTOU-SE AO
PROJETO DE LEI Nº 19/2021, QUE FOI UM PEDIDO DE SEU AMIGO
EVANDRO BENVINDO E QUE ELA NÃO PODERIA DEIXAR DE
ATENDER, POIS SEU ANTÔNIO BENVINDO DEIXOU UM GRANDE
LEGADO. DESEJOU AOS IPUENSES PAZ E PROSPERIDADE. FEZ
USO DA TRIBUNA A VEREADORA TIA OLINDA. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS, EM NOME DOS VEREADORES HILTON BELÉM E
SÔNIA PONTES SAUDOU OS DEMAIS VEREADORES.DESEJOU
BOA NOITE AOS SERVIDORES, IMPRENSA, INTERNAUTAS E A
TODOS QUE ACOMPANHAM. DISSE QUE TODOS OS IPUENSES
ESTÃO DE PARABÉNS. FALOU QUE ESTAVA FELIZ EM COLOCAR
NESTA CASA HOJE DOIS PROJETOS LEI LEGISLATIVO, PROJETOS
QUE HOMENAGEIA CIDADÃOS DE NOSSA TERRA, DONA RITA
XIMENES MIRANDA E SEU ANTÔNIO BENVINDO. COMENTOU
SOBRE O PROJETO QUE JÁ FOI VOTADO, PROJETO QUE DAVA O
NOME DE DONA MISSANTA AO UBS DE SÃO FÉLIX QUE SERÁ
INAUGURADA AMANHÃ. DISSE QUE TODOS ESTAMOS FELIZES EM
SERMOS IPUENSES E CONTRIBUIR DE ALGUMA FORMA PARA O
DESENVOLVIMENTO DA NOSSA CIDADE. FALOU SOBRE A
PANDEMIA, ONDE MUITAS PESSOAS PERDERAM SEUS
FAMILIARES, LEMBROU DE SUA MÃE E SE ESTIVESSE VIVA
ESTARIA FAZENDO ANIVERSÁRIO ESSES DIAS, MAS QUE MESMO
TRISTE FICA GRATA PELOS ANOS EM QUE ELA VIVEU. DISSE QUE
PARTICIPOU DO HASTEAMENTO DA BANDEIRA E DA
HOMENAGEM SIMBÓLICA AS VÍTIMAS DA COVID. PARTICIPOU
TAMBÉM NA DATA DE ONTEM DA 10 º CONFERÊNCIA DA
ASSISTÊNCIA SOCIAL REALIZADA NO CVT. AGRADECEU AO
PREFEITO ROBÉRIO E AO LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO POR
PLANTAR O PROGRESSO NESSA CIDADE, COMO TAMBÉM A VICE
PREFEITA ANTONIETA MARTINS. FINALIZOU FALANDO DA
ALEGRIA E DA HONRA EM SER IPUENSE. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA SAUDOU A TODOS
OS VEREADORES. SAUDOU A IMPRENSA, SERVENTUÁRIOS E
TODA POPULAÇÃO IPUENSE. AGRADECEU TODOS OS



VEREADORES POR VOTAREM A FAVOR AO SEU PROJETO DE LEI
QUE LEVA O NOME DE SUA TIA RITA XIMENES MIRANDA, PESSOA
HUMILDE, MAS QUE DEIXOU SUA CONTRIBUIÇÃO PARA AQUELA
COMUNIDADE. ANTECIPOU SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO
DE LEI DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, EM QUE LEVA O
NOME DA PRAÇA DE ABÍLIO MARTINS DE PRAÇA ANTÔNIO
BENVINDO. PARABENIZOU O IPU PELOS SEUS 181 ANOS DE
EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. DISSE AINDA QUE FICA FELIZ EM
FAZER PARTE DESSA HISTÓRIA JÁ COM TRÊS MANDATOS COMO
VEREADOR. PARABENIZOU O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO
QUE DURANTE 8 ANOS DEU SUA CONTRIBUIÇÃO PARA NOSSA
CIDADE, E AO PREFEITO ROBÉRIO QUE DARÁ CONTINUIDADE.
DESEJOU A TODOS BOA NOITE. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O PEDIDO DE
URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 020/
2021 QUE DÁ - SE O NOME DA PRAÇA SITUADA NA LOCALIDADE
DE RECANTO DE PRAÇA RITA XIMENES MIRANDA. PEDIDO DE
URGÊNCIA ESPECIAL APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO
DE LEI LEGISLATIVO Nº 020/2021 QUE ‘’ DÁ - SE O NOME DA
PRAÇA SITUADA NA LOCALIDADE DE RECANTO DE PRAÇA RITA
XIMENES MIRANDA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 020/2021
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 019/2021
QUE ‘’ DÁ - SE O NOME DA PRAÇA DO DISTRITO DE ABÍLIO
MARTINS DE ANTÔNIO SOARES DE AQUINO’’ (VULGO) ANTONIO
BENVINDO. PROJETO DE LEI Nº 019/2021 APROVADO POR
UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A SENHORA
PRESIDENTE EM NOME DE DEUS DECLAROU ENCERRADOS OS
TRABALHOS DO DIAS. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. 24 DE AGOSTO DE
2021.


